

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken**

Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 130— korona. Egész évre 300— korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és laptulajdonos**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)

Egy szám ára 11 korona.

## Nem kemény

harok árán, nem férfiak tusáján vették el tőlünk a Felvidéket, Erdélyt, Bácskát, a Bánságot és a Murakózt.

Mikor ötödféléves élet-halálharc után ámitó ígéretekben bizva a békére vágyó nemzet letette fegyverét, gaz árulók segítségével s rabló vágyuktól hajtva, lopva, gyáván, sumpolyogtak be határainkon gonosz szomszédaink.

Megszállták a földet, amelyben apáink nyugosznak, azt a földet, amelyet ezer éven át magyar kar védett, magyar vér öntözött. Elvették hűszke városainkat, amelyeknek minden köve magyar dicsőségről beszél, melyeknek falai közt magyar műveltség virágzik, magyar szellem él. Elvették bánvainkat, gyárainkat, magyar tudás és magyar munka nagy alkotásait. Elvették falvainkat, amelyeknek szerény hajlékaiban magyar emlékeket, magyar erkölcsöket ápoltak a jámbor lakók s amelyeknek templomaiban, bár különböző nyelveken, századok óta a magyarok Istenét dicsérik.

Jöttek azzal a hazug ígérettel, hogy a magyar zsarnokság alól felszabadítják fajtestvéreiket és most, két évi uralkom után a felszabadítottak visszavágyának a magyar szabadság légkörébe, amelyben bármily nyelvet beszéltek, bármily fajhoz tartoztak is, mindnyájan egy nemzet fia, egyenlő jogu testvérek és mindnyájan szabadok voltak.

Jöttek a népek önmegkezdésének ámitó jelszavát hirdető, de mikor most főtek, németek, rutének, románok, szerbek, horvátok és vendékek akarják rázni a „felszabadított” által rájuk rakott ígát, ezek zsarnoki önképnyel, vad kegyetlenséggel nyomják el a népakarat szavát. S míg löt, német, rutén, román, szerb, horvát és vend testvéreink évszázadokon át a magyar alkotmány védő bástyái közt megtalálták boldogulásukat, nyelvük, fajuk, vallásuk és gazdaági érdekeik védelmét, haladnak, erősödtek és gyarapodtak, megőrizték nyelvüket, de lelkükben magyarok voltak, most üldözik, büntetik őket, mert hűek akarnak lenni magyar hazájukhoz. A magyarokat pedig, a negyedfél millió magyart, akik idegen zsarnokság alá jutottak, hőtönbe vetik, vagy koldusbotot adva kezükbe, elűzik őket ősi otthonukból, földönfutókká teszik csak azért, mert magyarul beszélnek és magyarok akarnak maradni.

Ezek a tőlünk elszakított testvéreink milliói, könnyes szemekkel fordulnak felénk s bizakodva várják tőlünk a segítő kezet, amely kivzeti őket a szenvedésből a boldogságba, az elpusztulásból a fölvirágzásba, az elnyomatásból a szabadságba.

S akik ilyen galádul vettek el legdrágább kincseinket, most ismerjük el gaztettüket tisztességgel, a rablást jogos szerzésnek és a századok

viharaiban megtépett, megszentelt zászlónkat hajtsuk meg előttük. A rablók irást követelnek a kirabolt áldozattól, hogy amit elraboltak tőle, az az, ő jogos birtokuk. Nem, nem, soha!

## Francia bizottság ajánlatot tett a kormánynak nyersanyag szállításra

**Kölcsönt ad a beszerzéshez.**

Budapest, nov. 4. A Comission de Reparation mellett egy bizottság alakult Párisban, amely a legyőzött államoknak nyersanyaggal való ellátását hosszulejratu kölcsön mellett akarja biztosítani.

Ez a bizottság felszólította Magyarországot, jelentse be nyersanyag szükségletét, amelyről öt évi lejratu kölcsön mellett gondoskodik a bizottság.

A magyar kormány szaktényezők bevonásával fogja megállapítani azoknak a nyersanyagoknak a jegyzékét, amelyek beszerzéséről a párisi bizottság utján kíván gondoskodni.

## Megegyezés a gabona szabad forgalmának a kérdésében.

**Méris csak emelik a gabona arát. Az árkülönbözetet nem a fogyasztók viselik.**

Budapest, nov. 4. A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása előtt a kisczardapárti képviselők értekezletet tartottak a gabona szabad forgalmának kérdésében.

A kormány ugyanis a felmerült ellentéteket közvetítő indítvánnyal kívánja elsimítani, amellyel a kukorica, arpa és zab szabad forgalmát teljesen, a buza és rozs szabad forgalmát pedig bizonyos korlátozással állítja vissza.

A kisczardapárti képviselők hajlandóknak nyilatkoztak az ellátatlan lakosság sükségletének biztosítására búzát és rozst beszoigaltatni — az adógabonán felül is — bár

a mainál magasabb áron, körülbelül 650 koronas maximális áron és az ellátatlanok szükségletének fedezésére szükséges kvantumon felül maradó gabonamennyiség szabad forgalmának biztosítása fejeben. Az így előálló gabonárkülönbözet azonban nem a fogyasztó között, hanem a közpénzügyi hivatalra, az adószedőre hárulna, hanem az adógabona beszoigaltatásával adós marad vagyis közpénzügyi okokra. De meg így is az árkülönbözet nagy részét exportáló velük fedezni.

A kisczardapárti képviselők a kormányt ezt az indítványt elvben elfogadták és a kormányzó párt a csütörtök esti értekezleten már a kész megegyezést ratifikálhatta.

## Terjed az orosz felkelés.

**A bolsevikok nagy veresége Jekaterinoszlávnál.**

Helsingfors, nov. 4. A bolsevikok Jekaterinoszláv körletében súlyos vereséget szenvedtek. Felkelőkből álló erős lovasosapat elfoglalta Jekaterinoszlávtól északnyugatra fekvő erődőt.

Göteborgban, Chersonban, Podbllában a fölkelés tovább terjed. A vörös katonák sokan atszöknek az ellenforradalmi táborba, vagy az ukránokhoz.

## A nemzetgyűlés megkezdte a földbirtokreform tárgyalását

Budapest, nov. 4. A nemzetgyűlés csütörtöki ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök, aki jelentette, hogy a minisztertanácsot átírta érkezett, amelyben kéri a Bázat, hogy Turóczy Vilmosnak, az állami számszék elnökének nyugalmába vonulása folytán ejtse meg a jelölést az elnöki szék betöltéséért illetőleg. Ebben bejelentette, hogy következik a földbirtokról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Lelkes éljenzés és taps zúgott a kisczardapártból. Kenéz Béla előadó hosszabb beszédben

ismertette a javaslatot. Tény, hogy a földbirtokkérdés, ha meggrizza Európát minden sarkát. Mindazokat részesíteni kell földben, akiknek nemesen földjük. Ez a nagy kérdés nemcsak nálunk, hanem mindenütt. Franciaországban ahol a népesedés az utolsó évtizedekben fogyott, 27 millióról 19 millióra csökkent az őstermeléssel foglalkozók száma. 1907-ben megalkották a kisbirtokról szóló törvényt, amely egyben első hitel is nyújtott. Az angol földreform már az első évben 10,000 embert jutottott földhöz Romániában 130,000 parasztot jutottott földhöz az agrar-reform — papirosan.

A volt Nagy-Magyarországon is a lehető legrosszabbak voltak a viszonyok a földmegosztás tekintetében. Es a Csouka-Magyarországon sem jobbak a viszonyok. Nagy mulasztásokat követett el e téren a régi liberális rendszer.

A javaslat célja a földbirtok megosztás aránytalanságának megszüntetése. A törvényjavaslat minden férfi munkásnak három hold földet juttat.

Mint ahogy körülbelül egy millió muhasz szeller, eseléd van Magyarországon, ez a legnagyobb kategóriája a javaslatban érdekelteknek és így százezreket emel a tulajdonosok sorába és ugyanannyiának szivéből tünik el az osztályellentét érzése.

A nagybirtokokat nem érinti a javaslat. A mai birtokrendszer strukturáját nem fogja megbontani. A nagybirtok sorsáért agódot senkinek sem kell tehát.

A földosztást az országos földbirtokrendező bizottságra bizza a javaslat. Ezen a szerven fordul meg a földbirtokreform egésze sorsa. Kéri a javaslat elfogadását. (Eljenzés és taps).

Rakovszky István elnök jelentette, hogy 40 képviselő aláírásával sürgösség kimondását kéri iv érkezett.

O perre szünet után nagyvadi Szabo Istvan földművelésügyi miniszter szólt fel. Örömmel üdvözi a javaslatot. Bar a többség mellette van, egyesek mindent elkövetnek, hogy akadályokat gördítsenek a javaslat elé.

A zármegyei gazdasági egyesületi leiratot olvassa fel, amely szerint a földreformot károsnak tartja, mert sérti a magántulajdont. A leirat a nemzetgyűléssel is foglalkozik, amelyről azt mondja, hogy annak tudomása része tudatlan embereknek ill. akik ezt a földreformjavaslatot el is fogadják.

Tiltakozik a leirat ellen.

— Ki annak az egyesületnek az elnöke? — kérdezik föléből.

— Tarányi Ferenc — nemzetgyűlési képviselő — mondotta a miniszter, aztán rámutatott arra, hogy a javaslat tendenciája az, hogy a közpénzügyi meg jobban ki-terjessze. Nem szükséges a család jöletéhez a nagybirtok, sem milliók jövedelem.

Az ország pénzügyi helyzete nem enged meg, hogy három holdnál nagyobb földet adjon az állam. Elsősorban a földnélteket látják el.

Kéri a javaslat elfogadását. A kisczardapárt feláll, éljenz és tapsol. Az ülést holnap folytatják.

## A ratifikáció.

Tiltakozó gyűlés.

Budapest, nov. 4.

A kultúri bizottság tagjai közül tudvalevően senki sem vállalkozott arra, hogy a békeszerződés ratifikációjára vonatkozó törvényjavaslatot előterjessze. Ezert ugy oldják meg a dolgot, hogy sorsot húznak a bizottság tagjai között. Akik kisorsolnak, az köteles a javaslat előadását teljesíteni.

A ratifikációra vonatkozó javaslatot csütörtökön délután a nemzetgyűlés közjogi bizottsága tárgyalta.

A ratifikálás ellen a kormányzó pártban — hír szerint — mozgalom indult meg, ivet köröznek, amelyet állítólag már sok képviselő aláírt.

Csütörtökön délelőtt a Vigadóban tiltakozó gyűlés volt, amelyet a magyar társadalmi egyesületek szövetsége hívott össze. Barabás Samu ref. eszperes tiltakozó határozati javaslatot terjesztett elő.

## Wilson tizenny pontja.

London, nov. 4. A lapok azt közlik, hogy Wilson elnök valószínűleg kénytelen lesz nyilvánosságra hozni azokat az okmányokat, amelyek igazolni fogják azt az eljárást, hogy tizenny pontját miért nem hajthatta végre. Wilsonnak hír szerint sikerült fog beigazolni, hogy e tekintetben több oldalról igen erős nyomást gyakoroltak rá.

### A termelők beszállítási kötelezettsége szigorú büntetés terhe alatt.

**Felhívás a termelőkhez.**  
Saját érdekében figyelmeztetjük a termelő lakosságot, hogy a közérlelmezési miniszter ur rendelete folytán a rájuk kivetett adógabona és tengeri mennyiségeket minden körülmények között legkésőbb november hó 15-ig a felhívásban megjelölt helyre feltétlenül szállítsák be, annyival is inkább, mert a mulasztók ellen a rendeletekben előírt büntető rendelkezések a legszigorubbann fognak fogamatba vétetni.  
Figyelmeztetjük a termelőket, hogy a rájuk kivetett gabona és tengeri mennyiségek beszállítása már azért sem szenvedhet késedelmet, mert ezen mennyiségre az ország ellátásának biztosítása érdekében feltétlenül szükség van, ezért azok semmi körülmények között sem fognak a miniszterium által elengedtetni. — Ennélfogva az egyes hírlapokban megjelenő komoly alappal nem bíró közleményeknek, amely szerint a gabona és tengeri a zár alól teljes ségében feloldatik, illetve a beszállítandó mennyiség elengedtetik, semmi jelentőséget ne tulajdonítsanak.

A termelők érdeke a fentiek szerint a sürgős beszállítás, a szállítási kötelezettség teljesítésénél az őszi munkálatok végzése kifogás nem lehet, mivel az esős idő beálltával a szállítási ügyszóiván lehetetlen lesz és ekkor a szállítás késedelmezése miatt beálló következményekért a termelők csak saját magukat okolhatják.

#### Közérlelmezési ügyosztály

### Debrecenben is lehet feladni leveleket a légi postára

#### Légi postaközlekedés Szombathely és Budapest között

A lakósi repülőverseny alkalmával, november 7-én indul meg az első postajárat Budapest és Szombathely között. A postarepülőgép leszáll két fő állomáson, Győrött és Pápán, azonkívül több mellékállomáson ejtőernyővel dobjá le a postaszakot. A repülőgépjárat 8-ától kezdődőleg rendszeres lesz. Budapestről a Mátyásföldi repülő-térrel indul d. u. 2 óra 15 perckor, Szombathelyről indul d. u. 2 óra 30 perckor, Budapestre ér d. u. 2 óra 15 perckor.

A repülőposta közönséges leveleket, levelezőlapokat és napilapokat visz és hoz. A leveleknél csak az a korlátozás áll fenn, hogy levélzsákokban, levelesomagokban való szállításra alkalmas legyen. A levél és levelezőlap címodalának bal felső részén szembeéltő módon fel kell írni: „Légi postával”. A címzett nevén kívül a leveleknél a hátsó; a levelezőlapoknál az első oldalon ajánlatos felírni a feladó nevét.

A levelek, levelezőlapok Budapestén a 72-es postahivatalnál legkésőbb délután 1 óráig, a 4 számú déli 12-ig, Szombathelyen a vasuti postán délután 1 óra 30 perctig adandók fel. A légi postára még Sopronban, Szegeden, Debrecenben, Békés-Csabán, Kecskeméten és Kiskunfélegyházán lehet leveleket feladni. A felvételnél a közönséges levelekért 60 gramig 12 K-t, azonfelül 20 grammonként még 3-3 K-t, levelezőlapok után 8 K-t kell készpénzben lefizetni. A repülőgépen szállított küldemények részére külön bélyegeket bocsát ki a postaigazgatóság. A bélyegeket Budapestén és Szombathelyen „légi posta” felirású kerekrendszerű bélyegzővel lehetűzik.

A légi postán továbbított küldeményeket a postahivatalok és postaiügynökségek expressz küldeményekként küldőnccel kézbesítik. Kedvezőtlén idő esetén repülőgép nem indul sa feladott küldeményeket a rendes postai uton továbbítják. A légi postán szállított küldeményekért a posta és a Magyar Aeroforgalmi R.-T. kártérítési kötelezettséget nem vállal.

### A németek is követelik a zsidó kérdés megoldását.

#### Tiltakozó gyűlés Weimarban.

Berlin, november 4. Tegnapi Weimarban a németek nagygyűlést tartottak.

**A gyűlésen több, mint 300 nemzeti alapon álló német egyesület kiküldött képviselői jelentek meg s több magyar egyesületnek a küldöttjei is,**

akiket a jelenlevők lelkes ünnepléssel fogadtak.

A szónokok valamennyien azt hangoztatták, hogy Németországot csak a nemzeti hagyományokhoz és erkölcsökhöz való visszatéréssel, teljes egyetértéssel lehet megmenteni.

Határozatot fogadtak el, amelyben a német nemzetre veszedelmes

zsidó beözönléssel szemben

**követelik a zsidóknak minden téren való visszaszorítását és az 1914 óta bevándorolt zsidóknak kiutasítását,**

követelik továbbá, hogy valamennyi zsidót fosszanak meg a polgári jogától és az 1914 óta szerzett vagyont kobozzák el tőlük.

Elhatározták a nagygyűlésen megjelentek, hogy minden alkalmat és eszközt felhasználnak arra, hogy a zsidókérdés intézményes megoldását megvalósítsák.

A gyűlés végén az egyik magyar küldött a keresztény Magyarország ismertette.

Beszédét nagy lelkesedéssel fogadták.

### Az Általános Forgalmi Bank tőkeemelése.

#### Tizenkét millió koronára.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság 1920. évi november hó 4-én megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta a jelenlegi hat millió korona alaptőkéjének 20.000 darab, egyenként 300 korona névértékű, névre szóló új részvény kibocsátása útján 12.000.000 koronára való felemelést.

Az új részvények kibocsátási ára darabonként 540 koronában állapított meg, mely összegből részvényenként a névértéknek megfelelő 300 korona a társaság alaptőkéjéhez, az ezen felüli darabonkénti 240 korona pedig a társaság tartaléktőkéjéhez csatolandó. Az új részvények a régiékkal egyenlő joguak és így már az 1920. üzletév hasznában is részesednek, minek ellenében azonban az új részvények névértéke (300 K) után 1920. évi január hó 1-étől a befizetés napjáig számítandó 5 százalékos kamattérítendő meg.

Az új részvények után azok kiállítás díja és bélyegilletéke fejében darabonként 15 korona fizetendő. Az új részvényekre a régi részvényeseket elővételi jog illeti meg, aként, hogy minden egyes régi részvény birtoka egy darab új részvény elővételére ad jogot a megállapított kibocsátási feltételek mellett.

Az elővételi jog gyakorlása a régi részvények bemutatása mellett a társaság pénztáránál az üzleti órák alatt 1920. évi november hó 5. napjától kezdődőleg 1920. évi november hó 20. napjáig bezárólag eszközölhető az új részvények ellenértékének és minden járulékaiknak egyidejű, teljes befizetése ellenében. A megállapított határidő elteltével az elővételi jog többé nem gyakorolható és ez irányban jelentkezések azután figyelembe nem vehetők.

A régi részvények érvényes bemutatása Budapestén a „Mercur” váltóüzleti részvénytársaság központi

pénztáránál (V., Fűrdő utca 3. sz.) is eszközölhető. A teljes befizetést új részvényekről a társaság ideiglenes elismervényeket ad ki, melyek 1920. évi december hó 21. napjáig végleges részvényekre cserélhetnek át.

Debrecen, 1920. nov. 4.

#### Az igazgatóság.

### Bizottság ellenőrzi a piacot

#### A drágán árusítottakat feljelentik

#### A botbüntetés alkalmazása

Debrecen, 1920. nov. 4.

Az árvizsgáló bizottság olyan intézkedést tett újabban, amelytől sok jó eredményt várunk a piacról elő fogyasztközönség előnyére. **A piacok ellenőrzése céljából repülőbizottságot alakított.** Ez az ellenőrző bizottság áll az árvizsgáló bizottság egy kiküldöttjéből, a Gazdasági Egyesület egy kiküldöttjéből, az államrendőrség és a városi rendőrség egy-egy kiküldöttjéből. Es pedig az államrendőrséget Tar Zoltán fogalmazó, a városi rendőrséget (előjáróság) Kormos Endre előadó képviseli az ellenőrző-bizottságban.

Az ellenőrző bizottság hetenkint egyszer vagy kétszer meg fog jelenni a debreceni piacokon és az eladásra kerülő fogyasztási cikkek árait fogja ellenőrizni. **Azokat, akiket árdragításon ér, följelenti az ügyösségnek, amely az árdragítókra hozott törvény alapján fog eljárni az árdragítók-  
kal szemben.** Kilátás van arra, hogy az uzsora bíróságnak hamarosan akad majd dolga az ellenőrző bizottság tevékenységének jóvoltából. És az is megeshetik könnyen, hogy a deresen Debrecenben suhogtatják meg először a somfavesszőt!

A piaci árak féktelen szárnyalásába beleszól a hatóság és az árdragítók a szabadságvesztés, pénzbüntetés mellett még botbüntetést is kapnak.

Hiszek egy istámban, hiszek a hazában,  
Hiszek az isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarországot feltámadásában.

**Autogén hegesztés, VÉRTESY testvérek**  
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása. Debrecen, Hatvan-u. 53.  
Golyós csapágyak. Gazdasági gépkatrészek nagy raktára.

### Az iparongedélyek revíziója.

#### A fogadós- és kávésiipar képesítéshez köttetett.

Budapest, nov. 4.

A kereskedelmi miniszteriumban komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy az összes képesítéshez kötött iparágosító iparigazolványokat és hatósági engedélyeket felülvizsgálják és revidálják.

A kereskedelmi miniszterium ezzel az intézkedésével akarja megszüntetni a visszaélés jellegű bírói megszűntetési és felmentési eljárásokat.

A kereskedelmi miniszter rendelete ma jelent meg arról, hogy a fogadós- és kávésiipar a képesítés igazolásához kötött mesterségek közé sorozta.

### A guti erdei vasut költsége.

#### A bankok ajánlata drága.

Debrecen, nov. 4.

A város közgyűlése tudvaleg 1.300.000 korona költséget engedélyezett az erdőhivatal részére a guti iparvasút kiépítése céljából.

A tanács felszólította a hét nagyobb debreceni pénzintézetet, hogy hajlandók-e és milyen feltételek mellett folyósítani ezt az összeget a városnak kölcsönképpen. A pénzintézetek együttes ajánlatot adtak át a városnak. Hajlandók az 1.300.000 koronát kölcsönözni, egyenlő megosztás mellett, egy esztendőre, az Oestrák-Magyar Bank mindenkorai váltóleszámitolási kamatlábonál mástól százalékkal magasabb kamatra, negyedei egyenlő arányú százelek jutalek s egyszer mindenkorai fél százalékos folyósítási jutalék felszámítása mellett.

A város számvevősege drágának találta ezt a kölcsönt. Nem javasolta az ajánlat elfogadását. Ellenben azt proponálta, hogy helyi körű kölcsön keretében fedezze a város a kölcsönt, vétessek igénybe az 1.300.000 korona a felszámolás alatt álló közellátási hivatal tőkéjéből, 5 százalékos kamattal.

Váary István tanácsnok sokallotta az 5 százalékos kamatot és azt kívánta, hogy ugyanannyi kamatot számítsanak, amennyit a pénzintézet fizet a közellátási hivatal pénzeért.

Kondca Kálmán főszámvévo megadta a felvilágosítást, hogy az Alföldi Takarékpénztár 3 százalékos folyószámla kamattal fizet a közellátási hivatal pénzeért.

A tanács nem fogadta el a pénzintézetek ajánlatát, hanem úgy határozott, hogy a közellátási hivatal pénzéből veszi kölcsön a guti vasut költséget, 3 százalékos kamattal.

### A népek egyesülésének új terve.

Hága, nov. 4. Harding, az Unió új elnöké, úgy nyilatkozott, hogy az Egyesült Államoknak a Népszövetségbe való belépéssel van a kell mindaddig, amíg a népek egyesítésének új terve nem fekszik előtte. — Ennek ugyanolyan jelentősége lesz az egész világra és semmiféle kétséget nem hagy fenn az egyes országokra háruló kötelezettségek tekintetében.

### Move. közlemények.

Méltóságos báró Kölcsey Kende György cs. és kir. kamarás, szármárványgyei cégénydányádi földbirtokos ur 10.000, azaz tízezer koronát ajánlott adományként egyesületünk hazafias céljaira s ezzel, mint első pártoló tag foglal helyet egyesületünkben.

Midőn ezen hazafias és keresztényi tettét köztudomásra hozzuk, ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki a tekintélyes adományért.

A tickar.

## Aki folyton a fegyházba vágyik

Megrögzött bűnös a bíróság előtt

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt állott tegnap Elek Gábor rovott multu ember. Elek régi ismerőse a bíróságoknak, mert nem kevesebb, mint 20 évet töltött eddig a fegyházakban.

Alig hogy hosszabb-rövidebb ideig tartó büntetését elszenvedi, pár hét múlva újra bünt követelt el. Mikor legutóbb letartóztatták, lemondóan intett a kezével:

Nekem már nincs más helyem mint a fegyintézetben!

Most azért állott Elek a törvényszék előtt, mert a mult év telén, mikor kiszabadult, elutazott Ujfehértóra rabolni. Éjnek idején betört Tóth Sándor ottani gazdálkodó házába s az éléskamrából 21 kiló szalonát, valamint 4000 koronát erő ruhaneműt ellopott. A házbellek felébredtek a betörő munkájának zajára, de csak akkor mertek ki-menni, mikor Elek Gábor már eltávozott.

Másnap elfogták a vén bűnöst s azóta fogságban van.

A törvényszéki főtárgyaláson tünt ki, hogy Elek fegyházi pályáját két hetes fogsággal, majd hat hónapos börtönnel kezdte meg. Ezután kapott 4, aztán 6, utóbb 8 évi fegyházat.

A bíróság újabb büne miatt, tekintettel arra, hogy javulására semmi reményt nem mutat, 10 évi fegyházra ítélte.

Elek egykedvűen tudomásul vette újabb büntetését.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

**Házasság.** Mikli Lajos és Prelovsky Gizike folyó hó 6-án tartják esküvőjüket délután fél négykor a rom. kath. templomban. Ezuton hívjuk meg kedves ismerőseinket.

**A Keresztény Nemzeti Liga** propaganda szakosztálya f. hó 5-én, pénteken d. u. 5 órakor a város háza főispáni helyiségében ülést tart. A tagok föltétlen és pontos megjelenését kérjük.

**Uj rendkívüli követ.** Budapestről jelentik: A kormányzó Kolossa Ferencet rendkívüli követé és meghatalmazott miniszterre nevezte ki.

**Rémhírekkel verték fel a marhazárát.** Kiskunfélegyházáról jelentik: A napokban itt megtartott országos vásáron megjelent néhány ló- és marhakereskedő, akik újabb pénzlebegyészés és más rémcséppel az állatok árát a duplájára verték fel. A csendőrség letartóztatott egy Kerekes Ferenc nevű lókupecet, aki vallása során olyan vallomást tett, hogy egy társaság nevében a vásár előtti napokban sok lovat és szarvasmarhát összevásárolt, amelyeket aztán a kiskunfélegyházi vásáron a társai által elterjesztett rémhírek segítségével óriási haszonnal adott tovább a megijesztett vásárlóknak. A csendőrség többi társait is keresi.

**A debreceni kereskedelmi és iparkamara** ezuton hozza érdekeltége tudomására, hogy a görög királyi kormány itteni képviselővel Charalambos Simopoulos görög királyi rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter urat bizta meg főmegbízotti minőségben. Nevezett helyes francia címzése: Son Excellence Monsieur Charalambos Simopoulos, Envoyé extraordinaire et Ministre plénipotentiaire. Haut-Commissaire du Gouvernement Hellénique, Hotel Hungaria.

**Frank Sándor** cégehez, Piac-u. 42. sz. posztó, szövet, seiyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

## Borzalmas robbanás a mézshomokkő téglagyárban.

Egy halott, hét sebesült.

Tegnap a déli órákban, a mézshomokkő téglagyár telepen, mely a háboru alatt katonai raktár volt, egy munkásosztag dolgozott. Valószínűleg még a háboru alatt egy gránátot a katonák a földbe ástak, mely most felrobbant.

A munkások tüzet raktak a földön s köréje telepedtek melegedni. A vidám beszédet hirtelen irtózatossá robbanás szakította meg.

**A következő pillanatban megsebesült emberek jajgatása töltötte be a levegőt. Az egyik sebesült csakhamar meghalt, hét sebesültet pedig délután a mentők szállítottak be a kórházba.**

A vizsgálat folyamatban van. Eddig azt állapították meg, hogy a földbe ástott gránát robbant fel a tüztől, amelyet a munkások gyújtottak.

Lapunk zártakor a szerencsétlenség részleteit a kiszállított bizottság tette vizsgálat tárgyává.

**Propaganda előadások.** Hálás és lelkes közönség hallgatta végig a Székely Társaság ötödik propaganda előadását. A változatos, művészi műsor igazán fényes szellemi élvezetet nyújtott. A határos leány énekkar, a szép szavulat, a magas színvonalu felolvasás, a kitünő ének, meg a kellemes cigány zene meglepően sok tapsot váltottak ki a közönség soráiból. A legközelebbi előadás nov. hó 5-én d. u. fél 6 órakor lesz a vármegeyház disztermében a következő műsorral: 1. Szilágyi Béla: „A legszomorubb város” című költeményét szavalja: Szűcs Margit. 2. „Erdélyi egyházi élete” címmel előadást tart: Dr. Révész Imre ref. lelkész. 3. Zongorán játszik: Bodor Jolán. Ezen az előadáson Magyar Imre zenekara játszik.

**Az időszakos mértékhitelítés megkezdése.** A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy Debrecen város II., III. és IV. kerületében, továbbá a kertészekben és külösközségekben lakó felek részére folyó hó 10-től kezdődőleg hetenkint háromszor: szerdán, csütörtökön és pénteken fog az időszakos mértékhitelítés eszközöztetni. Az állami mértékhitelítő hivatal által kiküldendő felhívásra az érdekeltek kötelesek pontosan megjelenni s ugyanekkor a felhívást magukkal vinni. Az összes mértékek és mérő eszközök tisztán, a hitelítési helyeg megsejtése nélkül mutatandók be. Azok ellen, akik az időszakos hitelítésen részt nem vettek, valamint akik hibásnak talált mérőeszközöiket ki nem javították, kihágási eljárás lesz megindítva, azonkívül mérőeszközöik elkoboztatnak. Akik bármilyen okból az állami mértékhitelítő hivataltól ez év végeig felhívást nem kapnának, erről személynél vagy írásban tegyenek jelentést, hogy mértékeik bemutatására a határidő kitűzhető legyen. Egyébként a mértékhitelítő hivatal mindennemű mértékügyben készségesen ad a feleknek kellő felvilágosítást.

**Néhány nap múlva enyhébb lesz az időjárás.** A Meteorologiai intézet közli, hogy a legnagyobb hideget Debrecenben észlelték, ahol minusz 11 fok Celsius volt a hőmérséklet. A legkisebb hideg pedig Keszthelyen volt, minusz 4 fok Celsius. Nyugat felől a légnyomás erősen súlyed, miközben a magas levegő nyomása kelet felé húzódik. Ennek folytán hőemelkedés várható.

**Debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság** mellé rendelt számvérőség és a m. kir. állampénztári tisztviselő kara mélyen szomorodott szívet jelent, hogy a legjobb kártárs, kiváló tisztviselő társuk Marjaly István m. kir. állampénztári tanácsos ur. az állam szolgálatában töltött 28 éves lelkiismeretes és hecsületes munka után 54 éves korában Budapestben, ahová gyógyulást és fájdalomra enyhülést keresni ment, súlyos mütét közben mult hó 31-én hirtelen elhunyt. A jó collega emlékét lelkünkbe zárjuk és kegyelettel őrzük meg.

**Az 1. számú tisztigazoló-bizottság felszólítja** Mándi Lóránd népfelkelő századost, Elías Viktor, Szieghandl László tart. főhadnagyokat, dr. Paulik Mihály, Voith József, Fényes Ákos, Ötvös Károly, Sztójka Árpád, Bíró József, Kerekes István, Juhász Károly, Tömpe Ferenc, Ruttkai Kálmán, Kocsis József, Tóth Miklós, Asztalos József, honoród-almássy Barca Sándor, Simkovics Imre, Szabó Béla, Gallé Gábor, Várnai József, Molnár Jenő, Szék Levente tart. és népf. hadnagyokat, Varga Endre, Gyem Sándor, Vas Gyula, A. Szabó Antal, Lőrincy Zsigmond, Gerendits Béla, Csell József, Nagy Sándor, Kocsi Dezső, Asztalos Károly tart. és népfelkelő alhadnagyokat, Sztójka Tibor, Erődy Zoltán, Mentő Imre, Dely Árpád, Aschner József, Szabó Mihály, Ferenczy Károly, Sarkay Pál, Fröhlich János, Purpriger Ernő, Erdélyi Mihály tart. hadapródjelöltet, hogy utasítások átvétele végett folyó hó 8-án d. e. 9 órakor a bizottság előtt Piac-utca 8. sz., I. em. okvetlen jelenjenek meg.

**Elfogott betörők.** Szegedről jelentik: Sarkó Imre asztalossegéd Molnár János lakatossegéddel a mult hét szombatján betört özvegy Szolnok Beláné lakására és onnan háromszázötvenez korona értékű szőrmét és sok egyéb más tárgyat loptak el. Az elulajdonított tárgyakkal Budapestre utaztak, ahol egy garni-szállóban vettek lakást. A lopott holmit a fővárosban akarják értékesíteni, azonban rajra vesztettek, mert a detektívek letartóztatták őket.

**A köztisztviselők és munkások házépítő szövetkezete** alakuló közgyűlését a vármegeyház közgyűlési termében 1920. évi november 7-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja a következő tárgysorozattal: Jelentés a tagok számáról és a jegyzett üzletreszekekről. Határozathozatal a megalakulás tárgyában. Alapszabályok megalkotása. Határozathozatal az előkészítő bizottságnak a felmentvény tárgyában. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság, a választmány tagjainak megválasztása. Esetleges indítványok. Ez uton is kerjük, hogy az aláírási ivatek, akik még nem tették, f. hó 5-én okvetlenül beszolgáltathatni sziveskedjenek. Az előkészítő bizottság.

**A vagonlókó figyelmébe.** Felkerjük a vagonlókó családfokeket, hogy vasárnap délelőtt 11 órakor e hivatal helyiségében, érdeklükben tartandó összejövetelen megjelenni sziveskedjenek. Menekültügyi kirendeltség.

**Kettős kivégzés Sopronban.** Sopronból táviratozzák: A soproni királyi törvényszék halálra ítélte a csornai ellenforradalom véreskező hőhérait, Szabó Jánost, Juci Ferencet és Wenczel Mártont. Mindhárom ellen az volt a vád, hogy segédkeztek az akasztásoknál és Szamuelynek besugták a kiszemelt áldozatok neveit. Akkoriban az ellitétek kegyelemért folyamodtak. — A kormányzó Szabó Jánosnak megkegyelmeztet, Juci Ferenc és Wenczel esetében szabad folyást engedett az igazságszolgáltatásnak. A kivégzéseket tegnap reggel nyolc órakor hajtották végre az ügyességi főház udvarán. Wenczel Márton a siralomházban magához kérte menyasszonyát és ezenkívül száz szál gyertyát és cigányt kért, az ügyességek azonban csak az első kérelmet teljesítették.

**A kommunista bankjegyek bevonása.** A hivatalos lap vasárnapi számában közölt rendelet értelmében a kommunisták által kibocsátott 25 és 200 koronás bankjegyhamisítványokat november hó 11-én tul nem lehet fizetésre felhasználni és november hó 30-ig a m. kir. állampénztárak ezeket nevértékük egyötödét kitevő jó pénzre beváltják. Tulságosan kopott és külsőleg eltorzított pénzjegyeket nem váltanak be, megsérültekért pedig megfelelően kisebb összeget adnak.

## Színház.

Csokonai-színház.

Pénteken: Luxemburg grófia, operette 3 felv. (B bérlet).

Szombaton: Luxemburg grófia, operette 3 felv. (C bérlet).

Vasárnap délután 3 órakor: Cigánygrófnő, operette 3 felv.

Vasárnap este: Luxemburg grófia, operette 3 felv. (Bérletszűnet).

## Uj műsor a Vigszínházban.

D'Arrigo Kornél vendég szereplése.

Szerdán este uj műsört mutattak be a Vigszínházban. A sláger a Beppo című regényes kis operett, amelynek címszerepében a debreceni színházjáró publikum egykori kedvence, D'Arrigo Kornél vendég szerepel. Az olasz milliőben játszó regényes kis történet, mintha direkt D'Arrigo Kornélnek készült volna, akinek ereiben szintén a heves lobbanásu olasz vér lüktet. Nagyon barátságosan, meleg tapsokkal fogadta a közönség D'Arrigót, aki kiforrott művész lett azóta, mióta Debrecenből bucsut vett. A hangja is erőteljesebb, hajlékonyabb, színesebb lett. Csak a szíve maradt a régi, a nagy, meleg szív, amelynek tüze állandólag a játékán, a gesztusain, az énekén.

Nagy sikere volt a három kis tréfának. Megismételtette a közönség az uj amerikai táncról szóló táncos duettnek, amelynek ritmikusan pattogó, ötletes szövegét Horczeg Kálmán debreceni újságíró írta, sikerült zenéjét pedig Plaskes Frigyes, az Apollómorzinak hosszú időn át volt zongoristája szerette. A népszerű Szemere Gyulának ismét van egy kacagtaló kupléja, a Tojik, vagy nem tojik? Kabók Győző a Kis tréfákban játszik nagy sikerrel. Arkossai Olga-nak is szép sikere volt szólótáncával és a kis operettben játszott szerepével. Ernye János, Javor Antal, Iványos Miklós, Soullár Stefi, Lukács Béla, Andai Ella tartoznak még az uj műsor sikerében.

**Hangverseny.** A legszebb est Fűredy összes eddigi nagysikerű előadásai közül a Chopin, a közönség általános óhajára november 11-én, csütörtökön kerül bemutatásra közkívánatra, Höchtl Margittal — a kiváló zongoraművész nővel — akinek Debrecenben a Schumann előadáson olyan hódító sikere volt. Jegyek Méliusznál szombat estig.

**A Csokonai-színház jelentései:** — Luxemburg grófia pénteken, 5-én B) bérletben, szombaton, 6-án C) bérletben és vasárnap, 7-én van műsoron a Csokonai-színházban. Bodán Margit, Rác Ada, Egyed Lenke, Szalma, Szigeti, R. Nádosy s a gyönyörű kiállítás biztosítja a sikert. Jegyeket már árusítja a pénztár. — Kardoss Géza lesz a „Veszedelemes ember” f. hó 8-án a Csokonai-színházban. — Ezüst sárly diszleteit fővárosi iparművészek festették a Csokonai-színház számára. A darab e hó 12-én kerül bemutatásra.

**A Beppo operett,** Zerkovitz pompás színpadi alkotása, D'Arrigo Kornél, a népszerű fővárosi vendégművész fel-leptével kerül színre ma, pénteken este is a Vig-színházban. A mai előadás iránt, tekintve a bemutató nagy sikerét, igen nagy az érdeklődés, ami nem is csodálható, miután Szemere, Kabók, Arkony, de a többi szereplők is kitünő alakítást nyújtanak. Ezen kívül a nagysikerű Karinty-tréfa is színre kerül, valamint a műsor 3 egyfelvonásos és a 14 magán-szám. — A nézőtér állandóan fütte van.

**Ma pénteken délelőtt jelenik meg a Színházi Figaró pártatlanul érdekes és szórakoztató száma.**

### Városházáról.

**Uj iparendéylek.** A városi tanács az iparhatóság által kiadott újabb iparendéylek után a következő városi ille-  
téseket szabta ki: Pancsu Sándor cipész 1000 K, Harangzó István férfinabóipar 500 K, Balázs Sándor üzletvezető alkalmazása mellett seprő és kosárárúkesztése és árusítása 1000 K, Kajdacs Bé-  
láné tejüzlet 1000 K.

**A menekültek az iskolákban.** A nyári szünidőben a Debrecenbe érkezett menekülteket iskolák helyiségeiben helyezték el. Az iskolák azzal bocsátották rendelkezésükre helyiségeiket, hogy azokat a tanítás megkezdésének idejére visszakapják. Ennek dacára még ma is többen az iskolákban laknak. A nyuhsai barakokban megüresedett ugyan néhány szükséglakás, ahová átköltözhetnének a menekültek, ezek azonban nem hajlandók oda átköltözni. Az iskolák a tanács intervencióját kérték. A tanács a csütörtöki ülésből árt az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni fiókjához, Hubert Ottó főispánhoz, hogy szabadítsák föl a menekülteket által még elfoglalva tartott iskolahelyiségeket.

**Képkiallítás a városházán.** Káplár Miklós hajduböszörményi származású festőművész képkiallítás céljára kérte a városháza közgyűlési termének átengedését. A tanács hajlandó átengedni a termet a novemberi közgyűlés után.

**Uj polgár.** A város felvette a községi kotelekbe Nagy Sándort, aki 15 éve lakik Debrecenben. — 300 korona illetőségi díj mellett.

**A faszén ára.** Az erdőhivatal előterjesztése alapján a faszén árát következőkben állapította meg: fogvasztási szövetkezeteknek, beszerzési csoportoknak kocsirakomány-menyűzésben kilónként 3 kor., másoknak a gyártáshoz 5 kor., az erdőhivatalnak, amely a tuskót adja a gazgyűmnek a faszöntermeléshez, kilónként 2 kor., pórszen bárkinéké kgkint 4 kor.

**A Move kéreime.** A Move november második felében rendezendő hangversenyére kérte a városi zenede Törstner zongorájának átengedését. A tanács teljes anyagi garancia mellett kész átadni a zongorát a hangversenyre.

**Jön a szén.** Szerdán délután husz tonna köszén érkezett a vilamostelep részére. De ez kevés.

### Gazdaság.

**A középponti szeszifzők kongresszusán** két határozati javaslatot terjesztett elő, aminek elfogadásával kimondotta, hogy sürgős felterjesztést intéz a m. kir. pénzügyminiszterhez s kéri, hogy 12 szeszifzőgépet a központi szeszifzőknek adjon át, valamint engedje meg, hogy a szeszifzők állandó felügyelet mellett a szesztermelést mérőgépek nélkül végezhessék. A másik felterjesztésben azt kérte a kongresszus, hogy a szeszifződealakulatoknak, mely szövetkezetként létesül, minden más vállalkozóval szemben a pénzügyminiszter elsőbbséget biztosít.

### APRO HIRDETÉS ÉS.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül minden további szó egy koronáért. — Vasárnap és ünnepi szövegek részére feladott a hirdetés díj tíz szög tíz koronára, minden további szöveg tíz koronára.

### Levelés

„Egyedül 30.”  
Levelés van Boldog otthon-  
től. 5234

### Ajánlat

Kabát  
horgolást vállalom, Szappa-  
nos-utca 29. 5218

### Izletes

házi koszt kapható, Mester-  
utca 4. 5217

Pénzkölcsön  
6 százalékos, csakis ingat-  
lanra kapható, cím a ki-  
adóban. 5207

**A mezőgazdasági helyzet.** Az országban általában a tengeri törése és behordása befejezést nyert, bár a munkáskéz hiánya miatt nagy nehézségek voltak. A cukorrépa sze-  
dése még a dérr beállta előtt meg-  
történt. Terméseredmény igen jó. Az őszi munkákat mindenütt befejezték, őszi búzából csaknem mindenütt el-  
vetették a földmívelésügyi miniszter-  
től kívánt mennyiséget.

**Törvény a földbérletről.** Az Országos Magyar Földbérleti Egyesület mozgalmát indított a bérleti kérdés kielégítő és részletes szabályozásáért. Az egyesület legközelebb felterjesztést intéz ebben az ügyben a föld-  
mívelésügyi m. kir. miniszterhez.

### Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.  
szabászati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt  
9-12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközöltenek.

### KARLSBADIVIZ

megérkezett.  
Kapható nagyban és kicsinyben  
**KONTSEK GÉZA**  
cégnél, Kossuth-utca 11. sz. m.

### Wacha Róbert

újszestő, vagy isztító és zmosogya  
Debrecen, Simonffy-utca 55. sz.  
**Fest** szövetet,  
pórcot  
pórcot,  
öltői és női ruhát  
feketőre és minden  
színre, felelősség  
o mellett.  
Elsőrendű munka!  
Felvétel hely és gyár: Simonffy-u. 55

### Téglafuvarosok

kerestetnek  
az Egyetemi Építkezés vállalata  
Nagyerdő.

### Tűzifa

2-3 éves vasas prima  
cser- és bükkifából  
waggonfőtelekben azonnali szállítással

### Reinhold Miklósnál,

Szónoki egyesületi előadás és ar-  
malom rt. megbízottjává  
Debrecen, Kossuth-utca 61. sz.  
Igyekezzék mindenki számára lehető-  
ségeket biztosítani, mert a készletek ne-  
gyesen pótolhatók s az ár napról-napra  
nértékükön emelkedik. Megrende-  
sés a lakásokban egész nap rendel-  
hető állók.

**Eloszerőlném**  
Homok-utca 37. sz. laká-  
somat egy hozzá hasonló-  
val, sürgősen 5011

**Vállalok**  
malacokat 10-20 darab,  
sertést hizlakot felebe 5-10  
drb és fias lovat téli tar-  
tásra, cím a kiadóban. —  
5210

**Eloszerőlném**  
modern, szép, utcai, villany  
világítás — egy szoba,  
konyha, speizos lakószobát  
hasonlóval, lehet udvari is.  
Cím kiadóban. 4582

**Egy**  
idősebb asszony gyermek  
mellé és házi dolgok elvég-  
zésére ajánkozik, kicsi csa-  
ládhoz, cím a kiadóhivatal-  
ban. 10

**1 szoba,**  
konyha és mellékhelyisé-  
gekből álló lakószoba át-  
adom annak, aki elköltöz-  
tet, cím Kékes-u. 23. sz.

**Zenéhez értő**  
fiatal ember ajánkozik  
gyermekmelé felügyelő-  
nek, cím kiadóban. 5147

**Fuvarozást,**  
költöztetést helyben vagy  
vidékre elvállal Márkus,  
Eötvös 4. 5085

**Ingeket,**  
gallerokat, kézzelölték szé-  
pen mosunk és vasalunk  
legolcsóbban, Burgondia 12.  
Mosoda. 5182

**Foloska**  
írtást vállal az államvasúti  
féregirtó Nánássy István  
Debrecen, Kossuth-utca 24.

**Csipőraktár.**  
Saját készítésű férfi és női  
cipőket állandóan lehet be-  
vásárolni, Eötvös-utca 49.  
Nagynál. 5204

**Cipész**  
munkások állandó munkára  
műhelyben és zicre leg-  
magasabb fizetéssel azonnal  
felvétetnek, Grünwald cipő-  
üzeme, Sas-u. 4. 5187

**Házi koszt**  
első rendű, bentékezésére és  
kihordásra kapható, Jókai-  
u. 3. 5206

### Kereslet

**Aranyat-üzőtöt**  
brilliansát, zálogcédlőket  
vesz, meghívásra házhoz  
is elmegy Steiner Mihály,  
Hatvan-utca 2. sz. udvar-  
ban; I. emelet. 5239

**Egy**  
ügyes kiszolgáló leány fel-  
vétetik, Hatvan-utca 2. sz.  
vendéglő. 5208

**Vároستól**  
nem nagy távolságra kere-  
sek megvételre 8-10 hold  
szántót, Dr. Lengyel, Piac-  
utca 40. 5219

**Fodrász**  
segéd, jó munkás, azonnal  
felvétetik. Pályaudvar Ke-  
lemen fodrász. 5216

**Keresek**  
800 kéve tisztított zsup  
szalmát megvételre. Aján-  
latot kérek Hatvan-utcai-kert  
Diófa-utca 5. 5081

**Kérem**  
azon leányt, jöjjön be, ki  
jegyzéket kért a tojásról  
3-ikán, Kovács cukrász. 5215

**Pénztárnoknő**  
ügyes, ki jó irással bír,  
azonnal felvétetik Stern  
festőüzletében, Piac-u. 10.  
5178

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik, Félégyházi  
János üzletében. 5177

**Kaszálhatatlan**  
ocskás sparheltet, plattot  
lábat, pléhet veszek, ugyan-  
ott szoba és üzleti kályhák  
eladók, Széchenyi-utca 6.  
lakatos. 5146

### Gyermek alsó trikó meleg flanel ruhácsák

már 190 K-tól kezdve  
**dr. Hegedűsné**  
gyermek divatüzletében  
SIMONFFY-UTCA 2

**Kocsis**  
napszámos, magános ember  
juhokhoz azonnal beállhat.  
Márkus Jenő, Hatvan-u. 30  
5248

**Urleány**  
keres hegedű tanításhoz  
instruktort. Csak keresztyé-  
nek jelentkezzenek. Cím a  
kiadóban. 5248

**Szerény**  
igényű tisztességes leány  
üzletbe felvétetik, Kossuth-  
utca 11. virág üzlet. 5246

**Házikosztot**  
elsőrendűt, házhoz is kül-  
dünk. Abonensék elfogad-  
tatnak, Jókai-u. 3. 5247

**Amerikai**  
írászat eladó. Adorján,  
Király-utca 1. 5238

**Nádudvar**  
Böszörmény és Balma-  
zújvárosról tuskó kiterme-  
léshez vállalkozókat kere-  
stünk, 10-30 emberrel saját  
szerszámmal, jó kereset és  
jó elhelyezéssel. Értekezés  
Hadházi-utca 5. sz. Tóth  
5242

**Vállalás**  
emberek 10-20 földműves  
munkással tuskó kiterme-  
léshez kerestetnek. Érteke-  
zés Hadházi-utca 5. Tóth.  
Videkielnek előnyös munka  
alkalom, elhelyezkedés fut-  
hető helyiségekben. 5240

**Fodrász**  
segéd, jó munkás azonnal  
felvétetik Nagy Lajosnál,  
Iparkamara. 5237

**Munkások**  
tuskózásához jó keresetre  
felvétetnek, Hadházi-utca 5  
Tóth. 5241

**Pénztárhoz**  
gyakorlott leányt felvez  
Krausz kézimunka üzlet.  
5235

**Alsójózsza**  
és felsőjózsza vállalko-  
s munkás vezérek 10-20  
tuskó verésben jártas és  
saját szerszámmal bíró em-  
berrel jó keresetre felvé-  
tetnek, Hadházi-utca 5. sz.  
Tóth. 5239

**Egy**  
jó munkás fodrász segéd  
felvétetik. Cím a kiadóban.  
5226

**Jókarban**  
levő színházi célokra hasz-  
nálható álló zongorát (pia-  
nínó) közelben működő  
vidéki színtársulat meg-  
felelő biztosítással meg-  
bérlete. Ajánlatokat „Zongora  
bérlet” jellegre a lap kiadó-  
hivatalába kérünk. 5226

**Megvételre**  
keresek, esetleg bérbe ven-  
nék italmérsi üzletet. Cím  
a kiadóban. 5233

**Asszonyok**  
magas heti fizetésre felvé-  
tetnek. Ugyanott fiuk vagy  
leányok könnyebb munkára  
kerestetnek. Széchenyi-u.  
51 szám. 5280

**Két**  
ügyes, dolgos takarítónét  
keres a Royal szálloda, I.  
em. 5227

**Ügyes**  
varró leányok felvétetnek  
Király-utca 5. I. emelet.  
5231

**Egy**  
jobb házból való fiú tanuló-  
nak fizetéssel felvétetik  
azonnali belépésre Weisz  
József ura és női divat üz-  
letébe, Royallal szemben.  
5232

### Eladás

**Eladó**  
új és használt butorok,  
komplett hálószobák, dívá-  
nyok, hencserek, jutányos  
árban állandóan kaphatók.  
Cím: VI. ker. Zápolya-utca  
13 sz. 4732.

**Eladó**  
egy konyha berendezés.  
Miklós-utca 45. 5243.

**Angol**  
szalon fotelek, díványok,  
hencserek, szekrények, éjjeli  
márvánnyal, magános ma-  
rac eladó. Arany János 86  
5203.

**Faj**  
foxterier kutya olcsón eladó  
Cím a kiadóban. 5244.

**Eladó**  
egy ház hely, aki megveszi,  
egy szoba, konyhának való  
lakást átdok udvarral. —  
Monostorpályi-ut 68; 5235

**Eladó**  
tornyos, kétszintes, takaré-  
k-tűzhely. Egy erős napszá-  
mos fiút állandó munkára  
felveszek. Piac-utca 89. ke-  
resztépület udvar. 5284

**Eladó**  
tengeridaráló, kézi és gép  
hajlásra és egy fűthető  
fürdőkád. Erzsébet-u. 529

**Eladó**  
20 hektó uj bor. Busi-utca  
16. szám alatt. 5227

**Eladó**  
utazó bunda, rasié szörme  
kabát karmantyúval, szilsz-  
kin szegélyvel, pokrócok,  
zsákok, szőnyegek, Szent Anna  
48. 5223

**Bor,**  
muff, szép, sötétbarna és  
egy paplan eladó. Fűvész-  
kert 16. 5214

**Osztádi ház**  
legmodernebb építkezéssel  
főléhez közel, hat utcai  
szoba fürdőszobával eladó.  
Nagy Sándor Burgondia 12.  
5213

**Erős**  
férfi cipő, fű ruhák eladók.  
Csokonai-u. 13. 5212

**Női**  
felöltő teljeseen új, téli, ki-  
sebb alakra eladó. Szepes-  
ségi 32. 5209

**Egy**  
világos madárjávort betétes  
hálószoba, elköltözés miatt  
sürgősen eladó. Érteke-  
zhetni Ispótyá-u. 10. 5211

**Eladó**  
prics nyereg meidlingeni  
kályha, két asztal és asztal  
tűzhely. Cím a kiadóban.  
5179

**Villanymotor**  
4 és fél lóerős, indítóval,  
kapcsolóval, vezetékekkel el-  
adó. Unió fátalep Ispótyá-  
telep 1. 5223

**Téli**  
kosztüm, alig használt, 2  
ablakra tülszipke függöny  
drapériával eladó. Varga,  
Piac-u. 44. 5222

**Azonnal**  
beköltözhető, tiszta téglá-  
ból épült 2 nagy szoba és  
konyhából álló, jól alá-  
pincézett ház a Boldog-  
falvai kertben, Egytelkér-  
utca-ban 1400 öf telkekkel  
eladó. Dr. Lengyel, Piac-u.  
40. 5220

**Eladó**  
egy szép, nagy konzultátori  
márványlappal. Darabos 34  
háziasszony. 5224

**Eladó**  
fehér leányszoba, új és  
használt hálószobák, dívá-  
nyok, hencserek és min-  
denféle használt butorok  
állandóan raktárban. Veszek  
mindenféle használt buto-  
rokat. VI. k., Zápolya-u.  
19. 5221